
| 1  
 

 

Slovo starostky 

Vážení a milí spoluobčané, 

než Vás budu informovat o současném dění v naší 

obci, vrátím se ještě k již dokončené Analýze rizik 

vlivu staré ekologické zátěže v k.ú.Vinary u 

Vysokého Mýta na podzemní vody, CHOPAV 

Východočeská křída a vodní tok Loučná, a podám 

Vám informaci ze souhrnné zprávy.  

Od září 2011 do prosince 2012 probíhal v obci Vinary 

průzkum výše uvedeného názvu. Předmětem 

průzkumných prací byl prostor bývalých opukových 

lomů zvaný“ ve skalách“ včetně přilehlých pozemků. 

Těžba opuky pro stavební využití skončila v 60. 

letech 20. století. V prostoru lomu vznikla skládka 

obsahující odpad různorodého druhu a 

původu. 

V rámci této Analýzy rizik byly provedeny 

geofyzikální práce, které určily tektonické 

porušení a průběh zlomů v prostoru skládky. 

Dále byly provedeny vrtné práce, které 

zahrnovaly zhotovení 3 ks 

hydrogeologických vrtů (HG-1 

do hloubky 25 m, HG-2 do 

hloubky 50 m, HG-3 do 

hloubky 55 m). V prostoru 

skládky byly pomocí bagru 

odebrány zeminy ze 

strojních sond. Situování 

strojních sond bylo určeno 

za pomocí pamětníků obce 

Vinary do míst, kde bylo 

dle získaných informací si-

tuováno možné znečištění. 

Vrty byly umístěny na zlo-

my, které jsou chápány jako 

možné preferenční cesty 

šíření případného znečištění pomocí podzemní vody. 

V okolí vrtných prací byl proveden pyrotechnický 

průzkum z důvodu podezření na výskyt munice 

(nebyl nalezen žádný pyrotechnický materiál). Pro 

zjištění hydrogeologických parametrů (vydatnost 

vrtu, počet přítoků podzemní vody do vrtu apod.) 

byly na vrtech provedeny čerpací zkoušky a karotáž. 

Vrty byly geodeticky zaměřeny. Průzkumné práce 

zahrnovaly i odběry vzorků podzemní vody z 

domovních studní a z nových monitorovacích 

hydrogeologických vrtů, vzorků povrchové vody, 

dnových sedimentů, vzorků zemin a půdního 

vzduchu z okolí skládky. Analýza rizik má za úkol 

zhodnotit možná rizika pro obyvatele a ekosystém 

zkoumaného území. Výsledné hodnoty analýz byly 

srovnány s limity Metodického Pokynu MŽP 

Indikátory znečištění a povrchové vody byly 

porovnány s nařízením vlády č.23/2011 Sb., o 

ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění 

povrchových vod a odpadních vod a dalšími 

legislativními limity. Provedenými průzkumnými 

pracemi bylo zjištěno, že podzemní vody potvrdily 

překročení limitu MP MŽP Indikátory znečištění u 

podzemní vody pouze u chlorovaných uhlovodíků, 

konkrétně u TCE jen v II. etapě po odvrtání u vrtu 

HG-3 a v II. etapě min. měsíc po odvrtání u vrtu HG-2 

a HG-3. Překročení limitu bylo u PCE v II. etapě po 

odvrtání u vrtu HG-2, HG-3 a HV-1. Šíření do 

ostatních zdrojů podzemní vody (domovní studny) 

nebylo analýzami potvrzeno. V povrchových vodách 

zájmového území nedošlo ani v jednom případě k 

překročení hodnoty nařízení vlády č. 23/2011 Sb. V 

zeminách byly překročeny MP MŽP indikátor 

znečištění zemin – ostatní plocha u PAU 

(benzo/a/anthracenu, benzo/b/fluoranthenu, benzo 

/a/pyrenu, indeno/1,2,3-c,d/pyren), v některých 

vzorcích byly vyšší koncentrace uhlovodíku C10-C40. 

U ukazatelů Co, Hg, Pb a Sb byl překročen limit MP 

MŽP indikátor znečištění zemin – ohrožení kvality 
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podzemní vody vymýváním ze zemin. V oblasti 

strojních sond dochází k vymývání kontaminantů do 

nižších partií vlivem vsakování dešťových srážek, 

avšak na úroveň pevnější matečné horniny se 

kontaminace nepotvrdila. Podle výsledků průzkum-

ných prací se v zájmovém území významně nešíří 

podzemní a povrchovou vodou žádný kontaminant. 

Kontaminovaná zemina v prostoru skládky je 

vymývána do nižších partií, ale na úroveň pevnější 

matečné horniny (opuky) se kontaminace už 

nepotvrdila. Nedochází tedy k šíření kontaminace. 

Závěrem byl doporučen monitoring monitorovacích 

vrtů HG-1 až HG-3 a staršího vrtu HV-1. V případě 

zájmu realizace hydrogeologického vrtu jako zdroje 

pitné vody pro obec Vinary bylo navrženo provést 

rozbory na následující ukazatele: CIU, uhlovodíky 

C10-C40, těžké kovy, pesticidy (DDT, beta HCH, 

atrazin, prometrin) a úplný rozbor na pitnou vodu.  

Letošní největší neinvestiční akcí je bezesporu 

oprava levostranného chodníku a sjezdů podél 

silnice II/305  v intravilánu obce ve směru na 

Stradouň, a to v úseku od křižovatky se silnicí 

III/30521 po konec zástavby obce. V posledním 

zpravodaji bylo uvedeno, že chodník bude končit u 

Mikelkovi stodoly. Omlouvám se, projektová doku-

mentace dořešila, že z důvodu bezpečnosti v zatáčce 

se chodník protáhne až po vjezd do čp. 12. Oprava 

chodníku v celkové délce 335,3 m sjednotí povrch 

chodníku, bude položena zámková dlažba – barva 

přírodní, a bude tak mít pozitivní vliv na bezpečný 

pohyb pěších. S ohledem na stávající stísněné a 

majetkové poměry pod stavbou, jsou zachovány 

stávající šířkové parametry chodníku. Nově jsou na-

vrženy bezbariérové úpravy pro osoby s omezenou 

schopností pohybu a orientace. U sníženého 

obrubníku (vjezdu) bude proveden varovný pás ze 

slepecké dlažby kontrastní vůči okolnímu povrchu 

(červené barvy). Na realizaci akce proběhlo výběrové 

řízení. Jedná se o veřejnou zakázku malého rozsahu. 

Předpokládaná hodnota zakázky činí 735.000,- Kč 

bez DPH.  Obec podala písemnou výzvu k podání 

nabídky na stavební práce šesti firmám. Soutěže se 

zúčastnili 4 uchazeči. Z nich pak nejvýhodnější na-

bídku s nejnižší celkovou nabídkovou cenou ve výši 

594 942,10 Kč bez DPH podala firma Agrostav 

Pardubice, akciová společnost. Obec tuto firmu 

vybrala jako zhotovitele stavby a uzavřela s ní 18. 9. 

2013 smlouvu o dílo. Požadovaný termín dokončení 

stavby je nejpozději do 31. 10. 2013. Stavební dozor 

nad stavbou zajišťuje pro obec pan Bedřich Pitra. Od 

občanů, vlastníků sousedních nemovitostí s pozem-

ky, na kterých se provádí oprava chodníku, máme 

souhlas a jsme s nimi dohodnuty na jejich případ-

ných požadavcích, co se týče např. svodu dešťové 

vody apod. Firma provádí práce dle přesného 

položkového rozpočtu, takže bez souhlasu obce, bez 

vědomí stavebního dozoru, či stavbyvedoucího se 

nemůžete kdokoliv dožadovat na pracovnících 

nějakého požadavku, ať zhotovení práce, či ma-

teriálu. Se souhlasem výše jmenovaných je 

samozřejmě možné se s firmou dohodnout na nějaké 

práci, ale na svoje náklady. Nepoškozené vybourané 

dlaždice a obrubníky budou ponechány pro potřeby 

obce. V případě jiného materiálu, potřebného např. 

na nějakou zavážku či podobně, se obraťte prosím 

Vás na obec. Financovat budeme stavbu za přispění 

dotace z Programu obnovy venkova z Pardubického 

kraje ve výši 100.000,- Kč, která je určena i na 

dopravní značení v obci, které je již hotovo, až na 

zabudování dopravního zrcadla, potřebného při 

výjezdu dopravních prostředků i chodců ze „ Dvora“, 

kde je špatný výhled od Mravína. Umístí se ihned po 

opravě chodníku u cesty do Rejšníka. 300.000,- Kč 

má obec naspořeno a zbývající část finančních 

prostředků bude investovat z rozpočtu obce. Na 

prováděný úsek opravy chodníku jsme samozřejmě 

zkoušeli získat dotaci z Fondu dopravní 

infrastruktury, bohužel není šance, protože chodník 

nesplňuje parametry ani podmínky podání žádosti.  
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Sbor pro občanské záležitosti při OÚ Vinary 

Vás všechny zve na 

rozsvícení  vánočního  stromku 

spojeného se zpíváním koled. 

v neděli 1. prosince 2013 

drobné občerstvení a nápoje pro zahřátí zajištěny 

Od 1. 9. 2013 začalo platit Nařízení obce Vinary 

č.1/2013 - Tržní řád. Zastupitelstvo obce se usneslo 

vydat tento dokument, který zakazuje podomní a 

pochůzkový prodej v naší obci, neboť chování 

některých podomních prodejců elektřiny, nebo 

různého zboží mnohdy překračuje hranice slušnosti a 

zneužívání důvěry především starších lidí. Kdo byste 

byl i přesto podomními prodejci obtěžován, obraťte 

se ihned na Obecní úřad, který prostřednictvím 

starostky, místostarostky a všech členů 

zastupitelstva obce provádí kontrolu dodržování 

tohoto nařízení. Výjimku tvoří prodej zboží 

podnikatelů, kteří se řádně ohlásí na Obecním úřadě 

a celorepublikové veřejné sbírky, pokud budou 

příspěvky dobrovolné. Chceme podporovat jen 

slušné a poctivé podnikatele.  

A ještě mi dovolte krátce se zmínit o XI. 

reprezentačním plese našeho svazku Mikroregionu 

Vysokomýtsko. Jeho pořádáním se ujala naše obec 

Vinary.  Konat se bude v pátek 8. listopadu v KD ve 

Vinarech. K tanci i poslechu bude hrát hudba 

CHORUS z Chrudimi. Doprovodný program: 

předtančení zajistí Pohybové studio Hroch z 

Pardubic, těšit se můžete na módní přehlídku 

Svatební agentury Amoroso a Bubenickou show 

Michala Bečky. Protože plesy Mikroregionu bývají 

hojně navštěvované, jsou místenkové. Účastníky 

plesu z 28 obcí budeme opět svážet autobusy. 

Předběžně Vám dávám vědět, abyste se pak zájemci 

včas nahlásili na obecním úřadě. Bližší informace 

včas obdržíte. Věřím, že se nám podaří ples, i za 

pomoci některých z Vás, dobře připravit, předem 

Vám děkuji a všichni se budeme výborně bavit. 

Nakonec bych Vám chtěla poděkovat za došlé 

vyplněné dotazníky k přípravě Strategického plánu 

naší obce a pozvat Vás všechny občany, podnikatele, 

Občanské sdružení SDH, prostě širokou veřejnost k 

projednávání tohoto dokumentu. Žádám Vás 

všechny o spoluúčast na jeho přípravě. Až bude další 

projednávání tohoto dokumentu, přijďte na schůzi, 

uděláme ji v zasedací místnosti, ať se zaplní. 

Strategie je založena na uspokojování potřeb 

občanů, představuje základní představu o cílech v 

budoucnosti v rozsahu několika let a o tom je třeba 

diskutovat. Děkuji Vám a přeji ještě hodně krásných 

a teplých podzimních dní. 

Zdeňka Plšková 

 

Společenská kronika 

Významné životní jubileum oslaví: 

v listopadu:  Pavel Baťa – 55 let 

v prosinci: Marie Volenová – 90 let 

  Marie Šrůtová – 83 let 

  Ludmila Kvintusová – 82 let 

Všem jubilantům blahopřejeme a do dalších let 

přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a 

životního elánu. 

 

 

 

 

 

Dne 28. září 2013 uzavřeli manželský svazek  

Arnošt Panhans a Monika Novelinková.  

Novomanželům srdečně gratulujeme a přejeme 

spoustu štěstí do společného života.
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Změny v kácení dřevin rostoucích mimo les

15. července 2013 nabyla účinnosti vyhláška 

ministerstva životního prostředí č. 189/2013 Sb., o 

ochraně dřevin a povolování jejich kácení.  

Přináší zásadní změnu – majitel zahrady již nemusí 

žádat ve správním řízení o povolení k pokácení 

stromů, nacházejících se na jeho zahradě, a to bez 

ohledu na druh a rozměr dřeviny. Zahradou zde 

rozumíme pozemek u bytového nebo rodinného 

domu v zastavěném území obce, který je stavebně 

oplocený a nepřístupný veřejnosti. 

Naopak klade větší důraz na ochranu alejí. Vyhláška 

stanovuje povinnost žádat o povolení ke kácení 

dřevin, které jsou součástí stromořadí, definovaného 

jako souvislá řada nejméně deseti stromů 

s pravidelnými rozestupy.  

Kácení se provádí v době vegetačního klidu, tedy od 

1. listopadu do 31. března, mj. z důvodu hnízdění 

ptáků a přirozeného útlumu fyziologických a 

ekologický funkcí dřeviny. 

Pokácením dřeviny se rozumí její úplné odstranění, 

tzn. že řez je proveden u země. V případě odstranění 

např. poloviny koruny nebo uříznutí stromu v půlce 

kmene je takové jednání posuzováno jako poškození 

stromu, za které je možné uložit sankci. 

Péče o dřeviny je povinností vlastníka. Vlastníkem 

dřeviny je vlastník pozemku, na kterém tato dřevina 

roste. 

Pavlína Šrůtová 

 

 

Preventivně výchovná činnost na úseku požární ochrany na rok 2013 

Hasiči profesionální a dobrovolní; práce s mládeží 

Hasiči se rozdělují na ty, kteří tuto práci vykonávají 

jako povolání, a ty, kteří tuto činnost vykonávají 

dobrovolně ve svém volném čase. Všem dohromady 

jde o jedinou věc, rychle a kvalitně pomoci těm, kteří 

se dostali do nebezpečí a je ohroženo jejich zdraví, 

životy nebo jejich majetek. 

Jejich činnost přesně definuje příslušná legislativa. 

Jedná se zejména o zákon o Hasičském záchranném 

sboru České republiky, který stanovuje podmínky 

profesionálních hasičů, a dále zákon o požární 

ochraně, provádějící členění jednotek požární 

ochrany na čtyři základní skupiny: Hasičský 

záchranný sbor (HZS) kraje a podniku jsou 

profesionálové. Jednotka sboru dobrovolných hasičů 

(JSDH) obce a podniku jsou hasiči, kteří svoji činnost 

vykonávají dobrovolně mimo svoje zaměstnání. 

Kromě neutralizace a likvidace požárů spočívá 

činnost hasičů ze 2/3 v záchraně lidských životů a 

majetku. Jedná se zejména o časté výjezdy 

k dopravním nehodám, vyžadujících vyprošťování 

osob z havarovaných vozidel a poskytnutí 

předlékařské pomoci. 

Mezi další činnosti patří práce na vodě, čerpání vody 

z objektů, likvidace olejových havárií a úniků 

nebezpečných látek. V mnoha případech je nutná 

technická  nebo technologická pomoc. Bohužel se 

mezi zásahy množí i plané poplachy, kdy 

nezodpovědní občané a jejich děti volají hasičský 

sbor. Často tím zdržují poskytnutí pomoci tam, kde je 

skutečně potřeba. 

Dále je možné se setkat s hasiči z odboru prevence, 

kteří se zabývají schvalováním projektové 
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dokumentace a účastní se kolaudací objektů. Další 

provádějí kontroly u právnických a podnikajících 

fyzických osob a u obcí. Po požáru provádějí 

zjišťování příčin jeho vzniku. Prevence je velice 

důležitá i v oblasti požární ochrany a neměla by se 

zanedbávat, protože díky nedodržování předpisů a 

nedbalosti ročně vznikají tisíce požárů. 

Další činností hasičských záchranných sborů krajů je 

ochrana a výchova obyvatel, krizové a havarijní 

plánování. Tyto činnosti byly na HZS krajů převedeny 

z referátů obrany a ochrany Okresních úřadů a 

regionálních úřadů civilní obrany a jsou součástí 

Integrovaného záchranného systému obyvatel. 

Ochrana obyvatel velice úzce souvisí s činností 

hasičů. Pro případné řešení havarijních nebo 

katastrofickýchsituací existují příslušné plány, 

systémy varování, postupy evakuace. Profesionální a 

dobrovolní hasiči spolu ve městě úzce spolupracují. 

Profesionální jednotku Hasičského záchranného 

sboru následuje při výjezdu k požáru družstvo 

dobrovolných hasičů Vysoké Mýt. Pravidelně jednou 

týdně věnují místní dobrovolní hasiči práci s mládeží. 

K tomuto účelu slouží i hasičské cvičiště, které je 

otevřeno i pro okolní sobry a slouží i k soutěžím 

v požárním sportu. K seznámení s činností hasičů je 

každoročně pořádán den otevřených dveří, kde 

dobrovolní i profesionální hasiči seznamují veřejnost 

s technikou a vybavením vozidel. 

  

SDH Vinary 
 

Závody našich mladých hasičů 
Naši mladí hasiči se zúčastnili třech závodů v 

požárním útoku. První se konaly na samém konci 

prázdnin v sobotu 31.8.2013 v Bělé u Luže. Vedle 

našich dětí tu soutěžila i družstva našich mužů a žen. 

V dětské kategorii nás reprezentovalo družstvo 

starších dětí, mladších dětí a dvě družstva přípravky. 

Dařilo se dospělým i dětem, což je obrovská 

motivace. Starší s moc pěkným časem 23,61 s. 

skončili druzí ze třech přihlášených družstev.  Mladší 

se umístili na pátém místě z osmi s hezkým časem 

29,80 s. Přípravka sice ještě nesoutěží, ale jejich 

ukázky sklidily velký úspěch. 

 

Druhé závody, kam jsme vyrazili včetně naší 

přípravky, proběhly v Chroustovicích v sobotu 

14.9.2013. Zde se konala soutěž „O pohár starostky 

městyse Chroustovice“. I tady jsme byli v hojném 

počtu šesti družstev (přípravka, ml. děti, st. děti, 

ženy, muži A, muži B). Všichni opět ukázali, jak moc 

rádi závodí, protože ani špatné počasí je neodradilo 

a podali skvělé výkony.  Starší byli druzí ze tří a 

mladší třetí z pěti. Fotky, výsledkové listiny a videa 

najdete na našich webových stránkách 

www.sdhvinary.cz. 

A třetí již tradiční závody ve Slatiňanech se konaly v 

neděli 22.9.2013. Počasí nejprve vypadalo nepří-

znivě, ale nakonec jsme nezmokli a dokonce se na 

nás usmálo i sluníčko. Ve Slatiňanech soutěžil jen 

starší tým složený ze starších i mladších dětí. V 

kategorii starších běželo osm družstev. Naši obsadili 

sedmou příčku s časem 26,86 s. 

Za vynaložené úsilí patří dětem, jejich rodičům a 

všem, kteří se o ně pomáhali starat, velký dík. 

Gratulujeme k dosaženým úspěchům a přejeme 

hodně radosti z hasičského sportu. 

                                                                                                                                                              

Radka Peterková 
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Den mladých hasičů 
28. – 29. 9. se na místním hřišti uskutečnil již třetí 

ročník Dne mladých hasičů.  

Pro děti z přípravky to byl premiérový ročník. Z 

celkového počtu 34 dětí se zúčastnilo 31 dětí. Pro 

děti je to taková menší příprava na podzimní okresní 

závody v požární všestrannosti. Trénovaly disciplíny 

jako je střelba, vázání uzlů, překonávání překážky 

pomocí lana, zdravověda, požární prostředky aj. 

Dětem za odměnu byla připravena noční bojová hra, 

na kterou se vždy moc těší. Jako každý rok i letos se 

tyto dva dny vydařily. Počasí nám také přálo a všichni 

už se těšíme na příští čtvrtý ročník. 

Lenka a Jarda Truncovi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

Termíny svozu komunálního 
 odpadu z popelnic

 
 

9. a 23. října 

6. a 20. listopadu 

4. a 18. prosince 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Svoz nebezpečného a 
velkoobjemového odpadu  

proběhne 23. října v 16 hodin  
před hospodou. 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 

proběhnou 

v pátek 25. října od 14.
00

 do 22.
00

 a 

v sobotu 26. října od 8.
00

 do 14.
00

 

v knihovně obecního úřadu. 

akce pořádané SDH Vinary v následujících měsících 

LAMPIONOVÝ PRŮVOD 

1. listopadu 

 

(po)MIKULÁŠSKÁ DISKOTÉKA 

7. prosince 
 

podrobnější informace budou včas 
zveřejněny na vývěsce a na 

www.sdhvinary.cz 


